

SELMECI UJSÁG

Társadalmi hetilap.

Előfizetési árak. Selmechányán: Vidéken: Egész évre 8 K — f. Egész évre 9 K — f. Félévre 4 K — f. Félévre 4 K 50 f. Negyedévre 2 K — f. Negyedévre 2 K 30 f.		Felelős szerkesztő Wagner László dr. Selmechánya. Szerkesztőség: Deák Ferenc-utca 2.	Kiadó és laptulajdonos: Nádósy Ferenc Zólyom. (Telefon szám. 11.)	Hirdetési díjak millimeter árszabás szerint. Nyitltér sora 40 fillér. Hirdetési és előfizetési díjak a kiadó címére Zólyomba küldendők.
---	--	--	---	--

Megjelenik minden csütörtökön.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Vidéki ujságírás.

A vidéki ujságíró és ujság helyzete lényegesen elüt a fővárositól. A fővárosi ujságíró magasabb nézőpontból foghatja föl hivatását, mert nem él azon személyek között, a kikkel a tolla foglalkozik. Mert mi kára vagy baja lehet abból, ha szigorú kritikát mond a kormány tagjairól, a főkapitányról, a főpolgármesterről, vagy akármilyen országos potentátról? A privát életben a legtrikább esetben van csak érintkezése a főváros, vagy az ország uraival és így nem kell tartania attól, hogy a kávéházából, a kaszinóból, vagy a társaságából kinézik. Még kevésbé kell attól tartania, hogy eltoloncolják, a hogy a legutóbb is két vidéki ujságíróval történt. Ezzel nem akarjuk e két ujságíró ügyét menteni, miután az ügyüket behatóan nem ismerjük. Csak azt akarjuk ezzel kidomborítani, hogy a vidéki ujságírónak ezerszerre több személyi tekintettel kell lennie, amikor az ujságot írja, ha nem akarja magát városában lehetetlenné tenni és boldogulni kíván. Szólj igazat s betörök a fejed. Ezt a közmondást mintha a vidéki ujságíróra csinálták volna.

Aki becsületes ujságíró és hivatásának nemességét átérzi, aki harciosa az igazságnak, az nagyon sokszor nem le-

het tekintettel személyekre, mert éppen a közérdek, a melynek szolgálataiban áll, követeli meg, hogy bizonyos személyeknek nem tetsző eseményeket vagy kommentárokat írjon meg. Kislélkű, rövidlátó ember az, aki emiatt fordul az ujságírás és az ujságíró ellen, aki ilyen esetekben nem egyéb, mint az ítélő közvélemény végrehajtó közege. Hiszen éppen abban áll az ujságírás közsükségletet kielégítő, magasztos hivatása, hogy ellenőrizze a társadalom vezetésére hivatott emberek működését és azt érdeme szerint dicsérje vagy rosszalja. Gondoljuk csak meg, hogy micsoda elfajult viszonyok kapnának lábra a vármegyénél, a városnál, közintézményeinknél és a társadalomban, ha itt nem lenne őrző cherubként a közvélemény ítélőszéke, a vidéki és a fővárosi sajtó. Ezért képezi alkotmányos életünknek egyik alapvető momentumát a sajtószabadság, amelyet a szabadságnak minden igaz barátja védelmez, dacára annak, hogy itt is, ott is mérülnek fel visszaélések a sajtó terén. De ezeket a visszaéléseket nem szabad kivételes szigorral elbíralni, mert hiszen gyarló emberi intézmény a sajtó is. Minden országnak és minden város közönségének olyan sajtója van, amelyet megérdemel. Ez az egész világon elismert igazság.

Gondolják meg ezt a mi ellensé-

geink és mindazok, akik bármi okból is neheztelnek az ujságíróra. A mikor mi a közérdeket védelmezzük, akkor nem lehetünk tekintettel minden irányban, mert hiszen ha mindenkit csak dicsérni fogunk, ha minden rosszat, károsat és szennyeset elhallgatunk, akkor mindenki tudni fogja ró-lunk, hogy csak dicséretekből és hazugságokból élünk s a lapokat a kutya se fogja olvasni.

Igazmondással a sajtó sohasem üt sebet a társadalom testén. Valamint a büntetőbiróság sem árt a társadalomnak büntető ítéleteivel. A sajtó hatalmával való visszaéléseknek legszigorubb bírái a tisztességes ujságírók, akik Istennek hála még a tulnyomónál is nagyobb többségben vannak Magyarországon. Ezért elfogult és rosszmájú ember az aki a magyar sajtót néhány beestelen tagjával azonosítja.

A közönség érdeke, hogy mi írjunk a közpályán szereplő személyekről és a közönséget érdeklő eseményekről. Tet-tük ezt a multban és tenni fogjuk a jövőben, bárhogy okádják is ránk a tü-zet a sajtó ellenségei.

Az örök béke felé.

Akit az emberi nem fejlődésének fázisai érdekelnek, annak figyelmét nem kerülheti ki, hogy a nyugat nemzetei micsoda

Itt és ott.

A feleség elutazott Abbáziába, ő lett a bús özvegy. A helyzetet melanchólikus fájdalommal vette tudomásul s szomorú volt, mint a hogy illik az olyan asszonyhoz, a kinek a férje otthon szenved, dolgozik, csakhogy a nő, az imádott nő élvezhesse a fürdőzés ugynevezett gyönyörűségeit. Az asszony tehát eleintén szomorú volt s megható lemondással vállalta a neki jutott kellemetlen szerepet, a bús özvegy szerepét.

Csakhamar azonban vigasztalója akadt, vigasztalója, a ki kísérté az opálszinű tenger mellé s beszédében ügyesen beleszótta azokat az aforizmákat, a melyek alkalmasak arra, hogy az, aki azokat meghallgatja, mindig másképp cselekedjék, mint a hogy cselekedni akar.

— Tudja, — szólt egy izben a vigasztalója — maga tulajdonképpen nagy boldog cselekszik.

— Miért? — kérdezte az asszony s me-reven bámulta, hogyan dobálják a tenger

hullámai azt a kis papiroshajót, a melyet valamelyik gyermek eresztett el a parton.

— Hogy így gyötrődik amiatt az állítólagos szent kötelesség miatt, a melyet a férje azóta számtalanszor megszegett.

— Nem is ismeri a férjemet, mégis rágalmozza.

— Én nem a maga férjét rágalmozom. Hanem a férjeket általában. Azaz mit rágalom. Én ezt körülbelül természetesnek találok. A földre mi gyönyört rabolni jöt-tünk — mondja egyik nagy, de kevésé ismert költőnk s ezeket a gyönyöröket ott raboljuk, ahol azokat találjuk. Bolond az, a ki a mai élvezetet feláldozza a holnap kínálkozásáért, mert csak a ma az, a mi bizonyos, a holnap már nem. Szenzációi, lelki emóciói csak az ifjuságnak vannak, a halasztás, az elődázás pedig nem az ifjuságot késlelteti, hanem mivel a vágyakat gyöngíti, az öreg kort sietteti.

— No és a szerelem, a mely diktálja, megköveteli a hűséget?

— A szerelem — az ifjuság. És az ifjuság nem követel hűséget. A hűséggel az

ember csak a nyugalmanak, a gyávaságnak tartozik, az ifjuságának nem.

Mint valami éhes karvaly, úgy csapott a szél a nyugtalan tenger kekesfényű hullámaira, mire a hullámokon hánykolódó papiroshajó úgy nyúlt el a tengeren, mint valami szétmállott zászlórongy. A férfi közelebb lépett a nőhöz és majdnem sut-togó hangon mondta:

— Azzal a hűséggel különben, amelyet maga emleget, még csak nem is a szerelemnek tartozik, hanem a házasságnak.

— No és mi a házasság? Törvényesített szerelem.

— Ezt maga sem mondja komolyan. A házasság a legjobb esetben törvényesített jóllét, a melybe a férfi részint a vele járó kényelemért megy bele, részint pedig azért, mert a nőt, a kit szeret olcsóbban nem kapja meg . . .

A nő megrázkódott.

— Utálatos dolgokat beszél — mondta aztán — de a maga filozófiája mégis érdekes. Holnap újra beszélgetünk erről. Most pedig adieu.

versengést fejtenek ki a kormányozható léghajó feltalálása körül. Filozófusok és szociológusok, akik tisztában vannak az emberiség egyetemes fejlődésével, sőt még a materialista gondolkodók is egyetértéssel abban, hogy a kormányozható léghajó feltalálása, tehát a levegő meghódítása gyökeres átalakító hatással lesz az egész emberi társadalomra. Nem frázis az, a midőn költők és tudósok hirdetik, hogy a levegő meghódítása az örök békét vonja maga után.

A levegő meghódításához most egy hatalmas lépéssel közeledtünk. Zeppelin gróf léghajója összehasonlíthatatlanul közelebb áll a tökéleteshez, mint az összes eddigi léghajó művek. Egyik legutóbbi felszállása alkalmával Zeppelin gróf nyolc órán keresztül volt a levegőben, megtett néhány száz kilométernyi utat, könnyedén kormányozta a léghajót, oda ment vele ahova akart, még szél ellenében is. Ezek után biztosítottak látszott a huszonnégy órára tervezett felszállás sikere. És ez is megtörtént. Biztosra vehető, hogy a német állam segítségével az ilyen léghajó százai fognak készülni, keresztül-kasul járva a nagy légűrt, hirdelve az emberi szellem diadalát, amely immár bevette a levegő birodalmát is, ahol az ókor pogány népeinek hite szerint az istenek laktak.

Ezek alapján bizvást mondhatjuk, hogy mi még, ha élünk még egy emberöltőre valót, meg fogjuk érní, hogy lesznek az államvasutak mintájára állami légutak is, s a kormányozható léghajókon a gyorsvonat kétszeres sebességével fogunk repülni oda, ahova akarunk.

Az összes sztratégák meggyeznek abban, hogy sem tengeri, sem szárazföldi hadseregek meg nem állhatnak olyan elenséggel szemben, amelynek kormányozható hadiléghajói vannak. Mert egy ilyen léghajó is elég arra, hogy eljusson a legelszántabb és legjobban megvédelmezettnek látszó tábor fölé és onnan szórja le a

gyilkos bombák özönét, amivel a legerősebb hadsereg is néhány óra alatt tönkretétel. Ilyen ellenség ellen nem lehet háborút viselni. Az összes államok leszerelni lesznek kénytelenek a léghajók előtt. Ezt megelőzőleg lesznek ugyan borzalmas léghajó ütközetek is, de hová-tovább be fog következni az az állapot, hogy sem katonai, sem szárazföldi hadseregre szükség nem lesz, mert a háboruszkodó népek sorsát a levegőben vívott ütközetek döntik el. Az utolsó háborút tehát az emberiség a levegőben fogja megvívni.

Igaz, messze van még ez az idő, mi nem is fogjuk megérni. Mégis megnyugtató sőt boldogító érzés támad az emberi kebelben arra a gondolatra, hogy el fog érkezni az idő teljessége, a mikor emberek százai nem fognak gyilkos szándékkal egymással szemben állani, a mikor az örök béke napja ragyog a föld felett és elűzi, hogy többé vissza ne jöjjön, a háboru éjszakáját. A örök béke az emberiség boldogságát jelenti.

Az ágost. hitv. evang. liceum.

A liceum értesítője megjelent és nagy hűséggel számol be az intézet működésével. Az igazgató jelentésében is megemlíti, hogy miért csökkent a tanulók száma, ami azonban a tanárok működését behatóbbá tette, mert kevesebb létszám mellett a tanítás is eredményesebb.

A liceumban 14 rendes tanár tanít. Valamennyien nemcsak kipróbált tanárok, hanem a társadalom számottevő tagjai is. Népszerű előadást többben minden évben tartanak, különböző egyesületekben tiszteletbeli vezető szerepet visznek mint: alelnökök, titkárok, jegyzők, pénztárosok és választmányi tagok; alig van egyesület, melynek mindannyian tagjai ne volnának.

Az állam a liceumot évi 32000 koronával segítyezi s ujabban az alumneum, tor-

naterem és természettani s természetrajzi előadó és szertári helyiségeinek az elhelyezésére 210000 korona építési segítyt adott. Az építkezés már a jövő év elején megindul.

Tandijelengedésben részesült 44 növendék 876 K. összegben. Az élelmezői díjból 36 tanulónak összesen 2250 K engedtetett el. A supplicatióból befolyt 2149:36 K.

Ősztöndíjat kapott 30 tanuló 1796 K értékben, jutalomdíjat 8-an 130 korona értékben.

A Breznyik-birtokalapból 995:20 K jutott szegény tanulók segítyezésére.

A liceummal eddig kapcsolatos tanítóképző a jövő évtől kezdve fokozatosan önállósíttatik. A liceumi kormányzó tanács múlt héten tartott gyűlésében már tanárt is választott Tömörkényi Dezsőt, aki eddig az aradi tanítóképző mellett fennálló internátus nevelő tanára volt, akiben az intézet jeles, szakképzett fiatal tanerőt nyer, aki esetleg hivatva van arra, hogy a fejlődő intézetet majdan vezesse. A II. III. és IV. éves képzősök még a régi rendszer szerint nyernek oktatást.

Az élelmezőben ez idén 134 tanuló (85. ev. 13. ref. 36. róm. kath.) kapott ebédet és vacsorát évi 160 K díjért. Egy-egy tanuló a tanév folyamán 192 K 62 fillérbe kerül az intézetnek. Ebből kitűnik, hogy az élelmező minden bent étkező tanulóval szemben nagyfokú jótékonytságot gyakorol, amikor — nem véve számításba az elengedéseket — minden tanulóra 37:62 K fizet rá tőkájének és alapítványainak jövedelméből. Ez pedig 134 tanulónál 5041:08 K összegre rug. A liceum ez uton is esdő szóval fordul a pártfogókhoz, gyülekezetekhez, lelkészekhez, hitrokonokhoz, és mindazokhoz, akik jó sorsban vannak, hogy adományait ne vonják meg ettől a humanus intézménytől, mely a szegényebb sorsu tanuló ifjúság halhatós, ugyszólván nélkülözhetetlen támogatója.

A különböző ifjúsági egyesületek: Petőfi

A férfi megfogta a feléje nyújtott kezét, meg is csókolta hosszasan, forrón, de nem engedte el.

— Miért csak holnap láthatom és miért nem még ma?

A hangja szomorú volt, mint a visszaemlékezés, a mely az ifjúság aranymezőiből hozott virágokat.

A nő a napot nézte, a mely valósággal belebágyadt szerelmesének, a tengernek ölébe, aztán csöndesen szólt:

— Este van már.

— Akkor menjünk együtt vacsorálni. Én tudok olyan vendéglőt, a melyikbe nem járnak ösmerősök.

— Zene is van?

— Van.

Megindultak. A nő belefűzte karját a férfiéba és ment, a hová az vezette. És ezentul mindig odament. Hallgatta a férfi beszédét, különös, néha káprázlatóan merész aforizmáit, amig végre elszédült tőlük. A vigasztaló addig vigasztalta a bús szalmaözvegyet, amig végre az csakugyan ott keresett és talált vigasztalást, ahol, na ahol a férfi akarta.

Budapestre — természetesen — nap-

nap után érkeztek a szerelmes levelek, végre a férjnek is kell valami. Az már aztán véletlen szerencsétlenség, hogy a férjnek a szerelemből csak a levél jutott. Igaz, hogy ezek a levelek forrók voltak, mintha a saját lázas ereibe mártotta volna tollát az asszony, de hát mégis csak levelez. Hazug, máshoz érzett levelek.

Az asszony ugynevezett lelkiismeretét azonban ezek a levelek majdnem teljesen megnyugtatták. Azt, a mi még a teljes nyugalomhoz hiányzott, valami szép ajándékkal akarta elintézni. Elhatározta, hogy valamit vásárol a férjének. Pénze volt elég. A vacsoráit, később az ebédeit, még később az uzonnait is a szerető fizette, a pénze tehát megmaradt. Most már csak az ajándék tárgyban kellett volna elhatározásra jutnia. És . . .

A férjnek azonban sajátos pechjük van. Azon a napon amikor az asszony magához vette a pénzt és azzal a szándékkal ment el hazulról, hogy azt a bizonyos ajándékot megvásárolja, egy ékszerboltból olyan gyönyörű buton csillogott feléje, hogy — bement és megnézte. Nagyon sokáig nézte. S a mikor a boltból

kijött, az ékszer már nála volt. De a pénz a boltosnál.

Igaz, hogy a férj most kapta életében a legszerelmesebb levelet. Minden sorban kétszer fordult elő ez a szó: szeretlek.

*

De vajjon mit csinált ő azalatt? Mert hát ő a vig özvegy, remélem sejtik.

Tubarózsa van a gomblyukában, annak kábító illata száll a bortól már ugy is mámoros fejébe, ugy ül az egyik ismert nyári mulató helyen. Egyik táncosleány, a vörös Eliz ül mellette, csaknem az ölében s a lány szépen menekülőzött fehér ujjai belemélyednek az ő őszült hajfürtjeibe.

A nyári Don Juan pezsgőt rendel, itatja a lányt s egyszersmind elaltatja az érzékeit, a melyek — ébren — talán megzavarnák az ő hódító mulatságait. Teljesen józanon talán észébe jutna az a gyáva kötelesség a társadalom iránt, észébe jutna a felesége, a ki ott, az ibolyafényű tenger mellett, talán most írja azt a bizonyos legszerelmesebb levelet. Pezsgőt tehát, minél többet, nem szabad felni a mámortól, a boldogságot csak mámorosan lehet élvezni.

kör, Bibliai Egyesület, Zenetársaság, Testgyakorló kör, Gyorsíró kör, mind élénk tevékenységet fejtettek ki, a miről a nagyközönség a nyilvános szereplések alkalmával is meggyőződhetett.

Az 1908–9. iskolai év szeptember elején kezdődik. Augusztus 31-én lesznek a javító és pótlóvizsgálatok. A beírás szeptember 1., 2. és 3-án tart. A VIII. osztályba más intézetből jövők csak úgy fogadhatnak be, ha jó a bizonyítványuk, vagy ha kimutatják, hogy alapos oknál fogva célszerű rájuk nézve a liceumba való beiratkozás, vagy ha önként ismétlődik.

Iskolai fizetendők: 6 K felvételi díj, 6 K állami nyugdíjilleték, 1 K ifjúsági könyvtárra. A tandíj egész évre 48 korona, mely összeg felvételkor, vagy negyedévi részletekben fizetendő. Szegénysorsu, jeles előmenetelű és jó magaviseletű tanulók valásküiönbség nélkül tandíjengedésben részesülhetnek.

Az a tanuló, aki a tandíjat a záros határidőre le nem fizeti, az intézetből ki nem tiltatik, mint az állami iskolákban, hanem vele szemben az iskolatanács humánus módon jár el ezentúl is, mint már ősidők óta, úgy hogy kisebb részletfizetést is megenged egy év keretén belül. Hasonlóképpen az élelmezői díj 160 K is rendkívüliesen 16 koronás havi előleges részletekben törleszthető.

A szülők vagy gyámok lakást és élelmezést csakis az igazgatóság tudtával és előzetes beleegyezésével fogadjanak.

A szállásadók pedig tartsák kötelességüknek, hogy az igazgatóságnál előzetesen jelentkezzenek, mert ismeretlen, az igazgatóságnál előre be nem jelentett helyen tanulót elhelyezni nem szabad.

Az év folyamán beiratkozott 299 nyilvános és magántanuló, vizsgálatot tett 285. A tanulók közt volt 2 leány magántanuló is. Ezek közül ev. 130, ref. 27, unitárius 1, róm. kath. 84, gör. keleti 1, izraelita 42.

Tanulásuk eredménye: 23 jeles, 39 jó,

164 elégséges, 33 egy tárgyból- 21 két tárgyból- és 5 több tárgyból elégtelen. Vagyis percentekben kifejezve 21% elégtelen, ami kedvező eredmény, mivel ezek legnagyobb része javíthat.

Az érettségi vizsgálat eredménye fényesnek mondható. Jelentkezett 37 tanuló. Jelenesen érett 9, jól érett 7, egyszerűen érett 14 és a szeptemberi javító vizsgálatra utasított egy tárgyból 4. Az érettségizők pályaválasztása: 1 theologiai, 2 tanári, 2 jogi, 4 orvosi, 2 állatorvosi, 3 mérnöki, 3 gazdasági, 1 kereskedői, 2 bányászati, 2 ipar-vegyészi, 3 vasuti, 2 katonai, 4 jegyzői.

H I R E K.

— **Kinevezés.** A m. kir. dohányjövédéki igazgatóság *Szibnyai* Kornél dohánygyári gyakornokot, volt polgármesterünk fiát segédtitkárrá nevezte ki.

— **Megsemmisített polgármester-választás.** Ujbányán a legutóbbi általános városi tisztújítás alkalmával Koperniczky József városi rendőrkapitányt választották meg polgármesterré. A választás ellen több ottani polgár fellebbezéssel élt, melyet ugyan a törvényhatósági bizottság elutasított, de a közigazgatási bíróság megsemmisítette a választást a törvényes elméleti minősítés hiánya miatt. Ugy értesültünk, hogy az ujbányaiak nem akarnak új polgármestert választani, hanem királyi kegyelemmel óhajtják a minősítés kérdését megoldani. Addig is a polgármesteri teendőket a városi főjegyző intézi.

— **Névmagyarosítás.** *Kohn* Simon lévai illetőségű selmecbányai lakos családi nevének *Kovács*-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— **Uj földesur.** A felsőzsemberi Bakonyi báró-féle birtokot, mely 1000 holdat tesz ki jelenlegi tulajdonosától, Pethő Imrétől megvette Béla fia részére Hornyacsek István, a selmeci takarékpénztár igazgatója.

— **A selmeci főiskola.** E címen a Korponai Közlöny legutóbbi számában ezt írja: „Korponán erősen hirtelt e héten, hogy a selmecbányai bányászati és erdészeti főiskolát Budapestre helyezik át. A hirt fenntartással közöljük ugyan, de megjegyezzük, hogy a forrást nagyon komoly helyről vettük. Az áthelyezés kérdése rövid idő alatt már másodszor kísért.” — A mi tudomásunk szerint a hír ezuttal is alaptalan ugyan, de tény, hogy ez a hír egyre kísért s tudva azt, hogy nem zörög a haraszt, ha a szél nem fúj, nyilvánvaló, hogy a gondolatlanul egyre foglalkoznak kisebb nagyobb körökben, ami azért jellemző, mert az elégedetlenségnek legbiztosabb jele. Mi ezen az elégedetlenségen egyáltalán nem csodálkozunk, mert a város hanyatlása egyre kétségtelenebbül mutatkozik. Erről maga a hivatalos értesítő is tájékoztat, melynek hasábjain akaratlannul is megnyilatkozik az ezen irányu aggodalom. Ismételjük, amit annyiszor mondtunk, hogy a hanyatlás oka a városi gazdasági viszonyokban rejlik s abban a tehetetlenségben, amely a szegénységnek mindenkor és mindenhol természetes kísérője. A vakság ez irányban határtalan s állítjuk azt is, hogy végzetes. A kormányzó urak nem látnak tovább az orrukán s azt hiszik, ha klikk érdekeket és magánérdekeket ápolnak és kielégítenek, akkor már jól végezték dolgukat. A legnagyobb baj pedig az, hogy az egészséges közvélemény a függetlenségnek erős hiánya folytán kifejezésre jutni nem tud, az elvértve megnyilatkozó ily irányu felfogást pedig erőszakosan elnémítják.

— **A korponai nagy tűz.** E hó 13-án és 14-én Korponán nagy tűz pusztított, amely az egész városra nézve végzetessé válhatott volna. A város egyszerre négy helyen égett és kitűnt, hogy tűzoltóság egyáltalán nincs. Délután negyed öt órakor egyszerre hatalmas lángokkal kezdett égni a korponai klostrom melletti Rozen-czevig és Társai tulajdonában levő esür,

A vig özvegy különben már eleget ivott a mámor kelyhéből. A szeme csillog, mint az absinth, a karja szenvedelemmel fődik a nő köré. Mégis banális dolgokat beszél:

— Esküszöm, hogy feleségül veszek — igéri a vörös nőnek. Az ősszel, ahogy mondani szokták, az oltár elé vezetlek.

— Ne tréfálg!

— Esküszöm, hogy nem tréfálok. De te talán nem akarsz a feleségem lenni?

— Dehogyan nem. De előbb valamire kérlek.

— Nos?

— Hadd nézzem meg a mellényzebedet!

— Nincs több pénzem — és ezt már majdnem sirva mondja. Sőt néhány vastag könny le is folyik a himzett, fehér mellényére. Nincs több pénzem — ismétli. Minden pénzemet neked adtam. A papiros-pénzt a kezembe tettem, az aranyakon pezsgőt ittunk. Esküszöm.

— Nem kell pénz! — szolt Eliz a finom fehér ujjai kutatni kezdenek a férfi mellényzebeiben. Az úgy érzi mintha valami édes, delejes áram járná át a testét.

— Csak ezt kerestem! — kiáltott föl a

vörös nő s diadalmasan tartja a férfi elé az arany karikagyűrűt, amit a zsebében talált. Hiszen te feleséges ember vagy. Pfuj?

A férfi nem tágitott:

— Azért mégis te lész a feleségem. Esküszöm, hogy elválllok a feleségemtől és tégedet veszek el. Különben tudd meg, hogy már meg is indítottam a válópórt. Igen, igen... Azért volt a karikagyűrű a zsebemben. Esküszöm.

A nő tudta, hogy hazudik, de azért mégis hamarosan megbékül. Hiszen neki nem házasság kellett, csak az a gyönyörűség, a mit a férfi vergődése okoz a nőnek. De meg már ígérték neki komoly házasságot is. A férfi — tenorista volt a szerencsétlen — térden állva kérte, hogy legyen a felesége. Kinevette. Mi neki a férfi? Megbomlott hárfa, amelynek összezaggatott aranyhúrjairól a legizgatóbb dal, a tehetetlen vergődés, az örült vágyódás, az egész életre való szenvedés dala száll feléje. Virtuóza ennek a hangszernek. És neki csak a dal kell, a hangszer.

— Ne esküdjözél! — szolt a nő, inkább vigy el kocsikázni.

— Hová?

— A Stefánia-utra.

Már mennek is. Szorosan egymáshoz simulva, mint férj és feleség. Aztán gumimirádlisba ülnek. Kocsikáznak ide-oda. És a férfi kocsikázás közben undorodás nélkül csókolja le a nő arcáról a festéket.

Reggel vetődik haza. Álmos, de azért még nem fekszik le. Előbb levelet ír a feleségének. Forró, szerelmeset, a milyen ilyenkor már szokás.

S ahogy — levélírás közben — eszébe jut a felesége, arra is gondol, hogy valamivel meg kellene lepnie. Valami szép ajándékkal. Megnézi a pénztárcáját, üres, abból a pár megmaradt fillérből még egy ezüstgyűrűt is alig vehet. De valami ajándék mégis csak kell! Talán előleget vesz föl a bankjában. De ennél a gondolatnál is csak pár pillanatig időzik. Tudja, hogy ez is lehetetlen. Neki már legalább három hónapra való előlege van.

— A vörös nővel ugyis szakítanom kell — gondolja, visszaveszem tőle a gyémánt melltűt. Azt adom majd a feleségemnek. Ettől is irtózott. Ez már kétszeres becstelenség lenne. Még pedig becstelenség lenne,

a melyben nagymennyiségű takarmány volt felhalmozva. A tűz oly vehemens erővel tört ki, hogy általános megdöbbenést keltett. Hiába verték félre a harangokat, hiába adtak kürtjelzéseket: a tüztőltség nem mutatkozott sehhol. Az emberek pedig, víz és a szükséges eszközök hiányában, tehetetlenül nézték a lángok romboló munkáját. Kevés idő múlva tüzet fogott a kolostor teteje is; egyszerre négy-öt helyen kezdett füstölni a tetőzet. Ekkor még meg lehetett volna menteni, ha erre való tüzoltósága van a városnak. A Széchenyi Kaszinó tudvalevőleg itt bérlé a helyiségeit. Pár pillanat múlva itt is teljes erővel csaptak föl a lángok és mentésről szó sem lehetett. A tetőzet egészen leégett s a billiárdszoba gerendázata is a lángok martalékvá lett. A Kaszinó épületével egy időben égett le a szomszédságban lévő emeletes ház is, a mely Lehoczky Gusztáv korponai ügyvéd tulajdona. Ekkor már négy helyen állott lángokban a város. A szél az égő zsindelyeket ugyanis a Kaszinótól egy kilométernyi távolságra fekvő Felső- és Ferenc József-utca, valamint a Klitipoch nevű hely házára vitte, s ezeken a helyeken is elhamvasztott öt házat. Az emberek megrémülve, ész nélkül szaladgáltak ide-oda, az asszonyok a kezeiket tördelték kétségbeesésükben, de tervszerű mentésről, szakemberek hiányában, szó sem lehetett. Másnap, f. hó 14-én, reggel nyolc órakor a róm. kath. plébániához tartozó istálló égett le, ugyanaz nap este hét órakor pedig a plébániához tartozó csűr, nagy mennyiségű takarmánnyal egyetemben. Hogy szándékos gyújtogatásról van szó: ez nem szenved kétséget. Mondják, hogy Machovich Izidor apát-plébánost annyira elkésérrítette a tüzeset, hogy jövőre gazdaságát bérbe fogja adni. A két napi tűzvész alkalmával összesen hét ház, két csűr és egy istálló hamvadt el.

— **Temetés.** Zubka Adolf selmecebányai vonatfékező, kit Garamberzencén a vasuti

kocsik elgázoltak, a bányakórházban meghalt. Temetése általános részvét mellett pénteken délután folyt le. A temetésen nemcsak a selmecebányai vasutasok, de a zólyomiak, garamberzenceiek és körmöcbányaiak is részt vettek. A hivatásának-áldozatul esett kitűnő és felette szorgalmas vasutas valósággal hősiiesen viselkedett. A legnagyobb férfiassággal, némán tűrte azokat a nagy fájdalmakat, amelyeket megcsontult lába miatt kellett átszenvednie Garamberzencéről Selmecebányáig a vasuton, sőt még azután is. A lelket megrendítő látvány volt, amikor a selmecebányai állomáson leemelték a vasuti kocsiról és vasutas társait szalutálással üdvözölte, sőt arról sem feledkezett meg, hogy gondatlanságáért, amelynek nagy buzgósa közben áldozatul esett feletteseitől bocsánatot kérjen. A gyászoló Zubka család ez uton is köszönetet mond a kifejezett részvétért a temetésen megjelent összes vasutasoknak és iskolatársaknak.

— **Térzene.** A m. kir. bányászati zenekar vasárnap a „zöld fához“ címzett mulatóhelyen sikerült térzenét rendezett.

— **Pályázat.** Az ipolysági kir. törvényszék elnöke pályázatot hirdet a selmecebányai kir. járásbírósnál betöltendő hivatal-szolgái állásra. Pályázati határidő hat hét.

— **Házi mulatság.** A Felső-Rónán nyaralók kedvéért az ott időzők körében ismerős főiskolai ifjak szombaton este felette sikerült házi mulatságot rendeztek. A családias dáridó éjféltáncig tartott és táncal is egybe volt kötve. Az ifjak esinos táncrenddel is kedveskedtek, melyen emlékül arképek voltak. A kedélyes mulatság felette kedélyes és jó hangulatban folyt le.

— **Tévedés kárbecslésnél.** A Kuria legutóbb egy konkrét esetből kifolyólag a következő elvi jelentőségű döntést hozta: Aki valamely szerződés megkötésénél lé-

ha a feleségével olyan ékszert viseltetne, a melyet már egy táncosnő viselt, de az is becselenség, ha az ember visszakéri azt, a mit egyszer már odaajándékozott. Nem, ez nem lehet. Hát mégis mi lehet? Semmi.

Folytatni kell a levelet. Feje még mámoros a pezsgőtől, a szíve körül valami kellemes, meleg zsidbadtságot érez, a táncosnő testének melegétől forr az egész belseje: éppen olyan állapot, a melyben szerelmes levelet lehet írni. Igaz, hogy a levél így indul, mintha valami kis kokottnak írónak, de az nem baj. Önzetlenül, igazán csak a kokottot szereti az ember. És a társadalmi asszonyt csakis az ilyen kokottszerelm izgatja. A tisztelet szerintök nem fér össze a szerelemmel. Hogy is mondja Echegaray? A tisztelet az hazugság, a szerelem az — az igazság!

A levélírás azonban sehogysem megy. A vig szalmaözvegy feje tulságosan nehéz. Meg-meg ragadja vezetné a tollat, de a betűi ma mind összefolynak. Nyilván nehéz köd van ereszkedőben. Egyszerre csak lehanyatlik egészen a feje és elalszik. Ott fekszik az asztalon a bortól, pezsgőtől gőzös lehelete odacsapódik azokra a nedves

szobrokra, amelyeket elalvás előtt a papirosra rajzolt. No de sebj! Holnapra ki-alussza a mámort és akkor megy a szerelem is. Azaz hogy a levélírás.

*

A nyár pedig, ez a nagy kerítő, a ki szétválasztja azokat, a kiket a társadalom egymáshoz tartozóknak vél, tehát a házasokat, hogy mindegyiknek egy másikat kerítsen, a nyár, úgy képelem, szinbolummá lesz ebben a pillanatban. Ördög-alakot öltve föllebeg a magasba, ahonnan tisztán látja, amint a bús özvegy a tenger mellett vigad, a vig özvegy meg a pezsgő mellett búsul. S a midőn látja, hogy a szomorúságot, csak úgy, mint a vidámságot az a változás idézi elő, amelyet a társadalom korlátainak lerombolása okozott, fölujjong örömeiben. S ha gonosz dolog is az, a minek örül, ennek az ördögi öröme mégis csak a társadalom az oka, amely azt akarja, hogy szürke egyhangúsággal érijük be akkor, a mikor az élet csak úgy ontja a csillogó élvezeteket. Aztán meg ki tudja? . . . Háttha az ördögnek van igaza?

Kálnoki Lajos.

nyeges tévedésben volt, ha ezt a tévedését a másik fél okozta vagy felismerhette, vagy ha a másik félre a szerződésből ingyenes előny származnék, ezt a szerződési nyilatkozatot sikeresen megtámadhatja. Ha tehát a biztosítótársaság a tüzesetnél elégett áru mennyisége tekintetében lényeges tévedésben volt: a fenti feltételek fenforgása esetén a tényleg elégett áruk értékét meghaladó kártalanítási összeget visszakövetelheti.

— **Kultur-ház.** Nyitrán közművelődési házat fognak építeni. A vallás és közoktatásügyi miniszter leirata szerint: Az építendő Közművelődési Ház semmi szil. alatt sem tervezhető nagyon költséges és fényes palotának, hanem olyan egyszerű, de azért művészi izlést kifejező épületnek, mely alkalmas arra, hogy a város és a vidék főbb irányú közművelődési munkásságának középpontja legyen. E célra legyen az épületben mindenek előtt egy 250—300 hallgató befogadására alkalmas előadó terem, az ismeretterjesztő felolvasások és sorozatos előadások számára, a melynek falain elhelyezhetők legyenek az állami vásárlásokból eredő és a vidéki városok között kiosztandó képzőművészeti alkotások is. Ezen kívül legyen egy-két kisebb előadó terem a természettudományi kísérletek bemutatására berendezve, néhány alkalmas könyvtári szoba és egy nagyobb olvasóterem, muzeális szobák s a földszinten egy-két bolthelyiség, melyekben az illető vidék népipari termékei árultatnának, továbbá egy műterem is, melyben állandóan dolgozhatnak egy állami támogatással arra a vidékre kiküldött képzőművész.

— **Ragályos betegség.** A selmecebányai járványkórházból egy sarlachban elhunyt gyermeket temettek. A beteget a hegybányai gyermektelepről vitték oda. Utánjárás alapján közöljük, hogy a fertőző betegséget a gyermek tartózkodási helyéről hozta magával. Faller Gusztáv dr. bányakincstári főorvos azonnal intézkedett az óvrendszabályok szigorú keresztülviteléről a gyermektelepen. A kitűnő főorvos, kerületében ily esetekben a legnagyobb lelkiismeretességet fejt ki s ennek folytán ragályozás nem is történik. Aggodalomra nincs ok.

— **Katasztrófák** színhelye volt legutóbb a főváros s a vidék. Tüztengerben, vagyonok romjai közt számos ember lelte halálát. Bármily megrendítőek is ezek a szerencsétlenségek, mégis milyen jelentéktelen eseményekké törpültek, ha áldozataik számát összehasonlítjuk az emberek ezreivel, a kiknek élettragédiáját az idegesség és az ebből keletkezett betegségek okozzák. Pedig ha elolvassuk az „Értekezés a villamos gyógyomódról“ című könyvet s annak tanácsait megfogadnánk legrövidebb idő alatt a gyógyulás útjára térnének. Fentemlitett könyvet ingyen és bérmentve küldi meg bárkinek az Elektro Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet Budapest, Károly-körut 2. félemelet 50. sz.

— **Bányászok gyűlése.** Az idők jele, hogy a selmecebányai és vidéki bányász- és kohómunkások sérelmeik orvoslása végett 26-án a vigadó kertjében tanácskozó gyűlést fognak tartani, amelyen munkabéreik ígért, de állítólag meg nem történt

emeléséről is fognak tanácskozni. A mozgalom valószínűleg jogosult, mindazonáltal nem tudjuk helyeselni azt a hangot, amely a gyűlést hirdető és egy 30 tagú bizottság által kibocsátott plakátokon kifejezésre jut, nem tudjuk helyeselni még akkor sem, ha az azon irtak igazak, mert izgató irányu s ily esetekben, mikor az elkeseredés amugy is sok bajnak lehet kutforrása, az ilyen felhívás a létező bajokat csak tetézheti, de nem orvosolja. Nem szabad elfelejteniök a vezetőknek, hogy a bajokat higgadtsággal lehet leginkább orvosolni és törvényes uton, az erőszakosság inkább ártalmára, mint hasznára van az ügynek.

— **A Gervens szivattyuk** rendkívül olcsók és csakis elsőrendű minőségűek. Ismételten ajánljuk tisztelt olvasóinknak, hogy határozottan Gervens szivattyut kell kérni mindenütt. A Gervens-gyár Wien, XX/2. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

— **Vasuti forgalmi akadályok.** Megszüntetésük érdekében tekintettel az ősszel tartandó nagy gyakorlatokra (katonai szállításokra) és a vasuti beruházásokhoz szükséges anyagok tömeges szállítására, de az egyébként is várható nagy forgalomra, a m. kir. államvasutak igazgatósága az iparkamarák útján kéri fel a kereskedőket és nagyobb vállalatokat, hogy épület- és tüzifa, szén, só, érc, kő stb. szükségletüket lehetőleg még a nyár folyamán szállíttassák.

— **Lopás.** Vakmerő lopást követtek el 14-én *Lipsey Ervin* dr. ipolysági kir. főügyész helyettes kárára. Este 8 óra tájban, amikor a család a verandán vacsorázott, eltűnt a hálószobából egy 1000 korona értékű ezüst mosdó felszerelés. A lopással a cseléd van gyanúsítva, akit a csendőrség letartóztatott.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★

Apróságok.

A vessző alatt csatolt kacsa. Furcsán járta meg a napokban egy ügyvéd. A postán egy csomagot kapott, melynek tartalma a szállítólevél szerint szárnyas. Szárnyas? — gondolja, bizonyosan valami hálás kliens küldi. Kétségtelenül szép kövér lesz. Felbontja a csomagot, hát csakugyan szárnyas volt: egy kacsa, még pedig szőröstől-bőröstől. Meg se volt még koppasztva. Egy kicsit furcsamódja a csomagolásnak, gondolta az ügyvéd, mikor megpillantotta, de a következő pillanatban már káromkodásra állt a szája, mert a kacsa oly büdös volt, hogy alig lehetett megmaradni tőle. Dühösen forgatja, egyszerre csak egy levél esik ki a kellemetlen illatu szárnyasból. Ez a levél aztán megmagyarázott mindent. A levélben az ügyvédet egy végrehajtást szenvedett arról a szomorú hírről értesíti, hogy a /- alatt csatolt s általa lefoglalt kacsa tüdőcsúcshurutban elpusztult, minek követ-

keztében a végrehajtási jegyzőkönyvből kéri ezt a kacsát töröltetni. A lelkiismeretes végrehajtást szenvedett, akinek jó humora tagadhatatlan, levelében azzal indokolja az ügyvédi gyakorlatban szokatlan esetet, hogy ő jól ismeri a bünvádi perrendtartás szakaszait s ha idejekorán nem igazolja azt, hogy a foglalt tárgy hova lett, vagy nem tudja igazolni azt, hogy a foglalás tárgyát képező kacsa természetes halállal mult ki, sikkasztásért pörbe fogják s esetleg szabadságvesztéssel lesz kénytelen lakolni — ártatlanul. A fiatal ügyvéd csak hosszabb gondolkodás után jött rá, hogy ő a napokban egy kliense javára végrehajtást foganatosított, mely alkalmával több ingóság közül egynehány kacsát is lefoglalt. Az ügyvéd teljesen méltányolta a végrehajtást szenvedett fél kérelmét s intézkedett, hogy a végrehajtásnál eljáró végrehajtó törölje ki a végrehajtási jegyzőkönyvből az árnyékvilágból korán elköltözött kacsát.

HIRDETÉSEK.

A SZÉPSÉG.

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben fönkre teszi arcát úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész **Margit-Créme**-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az **arc minden tisztátlansága** (szepelő májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen ezért, mert a titkot soha senkire sem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is röktöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használnunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül **biztos és ártalmatlan szert az arc szépitésére** és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépitőszert a **Földes-féle Margit-Créme**, mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a **szepelőket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, mitesszert, arc- és kézvörösséget**. Az arc idális **szép, üde és ifjú** lesz s amellelt a Margit-Créme teljesen **ártalmatlan**.

Egy tégely ára **1 korona**, Margit-szap-pan **70 fillér** és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) **1 kor. 20 fill.** — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: **Földes Kelemen** gyógyszerész Arad.

Kapható Selmecebányán **Margócsy János** gyógyszerertárában. 980. A. 5-1.

SZLIÁCS vasuti állomás

Zólyomvármegye — Felsőmagyarország -- legelsőrendű női fürdője. A continens egyedüli természetes vasas hőforrása. Az idény május 15-től szeptember 30-ig tart. A saját kezelés alatt álló **Radvánszky-féle épületek házesoportjában 2 legmodernebbül berendezett 120 lakószobát magában foglaló szálloda, melyek közül a „BRISTOL“ 1902-ben teljesen ujonnan lett felépítve: (egy családi villa, egy étterem.) E házban lakik dr. Grünwald kir. tanácsos orvos is. Ugy az elő-, mint az utóidény alatt **40% árkedezmény. Lakásmegrendeléseket és mindennemű tudakozódásokat azonnal elintéz a Radvánszky házak gondnoka.****

BERNÁTH BÉLA
SZLIÁCS.

1033. 8-1.

Sertésvész elleni szer „FLORIOLOL“

m. kir. szabadalom.

Antiszeptikus, az állat szervezetét a járványos kórokkal szemben immunnissá tevő s annak fejlődését és gyarapodását előmozdító koncentrált növényi kivonat.

Egy palack ára használati utasítással 1 korona 60 fillér.

Főraktár: **Karcsmaroff A.** drougeria és gyógyárú üzletében Budapest, Rákóczi-ut 50.

1064. 1-1.

1848 eredeti angol francia és amerikai toalettmódelről a **BUDAPESTI BAZÁR** egy évfolyamában. Előfizetési ára: **negyedévre 2 korona.** Ingyen mutatvány számot küld a „**Budapesti Bazár**“ kiadóhivatala Budapest, VIII., Baross-utca 22, (Budapesti Bazár-ház.)

AZ UNIVERSUM-KRÉM HANSI VÉDJEGYVEL

azzal a tulajdonsággal bir, hogy az ember bőrét finommá és puhává teszi, kiütést és vörös foltokat már néhány nap alatt megszüntet. Lefekvés előtt az illető testrészt e krémmel bedörzsölendő. Hatása kellemes. Számtalan levél így szól: „Hálás köszönet a korszakalkotó találmányért, égési sebeim néhány nap alatt teljesen elmúltak.“ „Küldjön újabb 10 tubust barátaim részére, hatása külső bajoknál valóban páratlan.“ „A minta-tubust legjobb eredménnyel használtam régi sebem ellen, kérek utánvételt még 10 darabot.“ Így érkeznek az elismerő sorok. Az **Universum-krémnek** tehát egy háztartásban sem szabad hiányozni.

Főraktár: **CHEMISCHES LABORATORIUM,** Wien, VIII., Mariahilferstrasse 38.
ÁRA 1 KORONA.

73.10-1.

emeléséről is fognak tanácskozni. A mozgalom valószínűleg jogosult, mindazonáltal nem tudjuk helyeselni azt a hangot, amely a gyűlést hirdető és egy 30 tagú bizottság által kiboosátott plakátokon kifejezésre jut, nem tudjuk helyeselni még akkor sem, ha az azon irtak igazak, mert izgató irányu s ily esetekben, mikor az elkeseredés amugy is sok bajnak lehet kutforrása, az ilyen felhívás a létező bajokat csak tetézheti, de nem orvosolja. Nem szabad elfelejteniök a vezetőknek, hogy a bajokat higgadtsággal lehet leginkább orvosolni és törvényes uton, az erőszakosság inkább ártalmára, mint hasznára van az ügynek.

— **A Gervens szivattyuk** rendkívül olcsók és csakis elsőrendű minőségűek. Ismételtén ajánljuk tisztelt olvasóinknak, hogy határozottan Gervens szivattyut kell kérni mindenütt. A Gervens-gyár Wien, XX/2. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

— **Vasuti forgalmi akadályok.** Megszüntetésük érdekében tekintettel az ősszel tartandó nagy gyakorlatokra (katonai szállításokra) és a vasuti beruházásokhoz szükséges anyagok tömeges szállítására, de az egyébként is várható nagy forgalomra, a m. kir. államvasutak igazgatósága az iparkamarák útján kéri fel a kereskedőket és nagyobb vállalatokat, hogy épület- és tüzifa, szén, só, érc, kő stb. szükségletüket lehetőleg még a nyár folyamán szállíttassák.

— **Lopás.** Vakmerő lopást követtek el 14-én *Lipsey* Ervin dr. ipolysági kir. főügyész helyettes kárára. Este 8 óra tájban, amikor a család a verandán vacsorázott, eltűnt a hálószobából egy 1000 korona értékű ezüst mosdó felszerelés. A lopással a cseléd van gyanúsítva, akit a csendőrség letartóztatott.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★

Apróságok.

A vessző alatt csatolt kacsa. Furcsán járta meg a napokban egy ügyvéd. A postán egy csomagot kapott, melynek tartalma a szállítólevél szerint szárnyas. Szárnyas? — gondolja, bizonyosan valami hálás kliens küldi. Kétségtelenül szép kövér lesz. Felbontja a csomagot, hát csakugyan szárnyas volt: egy kacsa, még pedig szőröstől-bőröstől. Meg se volt még koppasztva. Egy kicsit furesa módja a csomagolásnak, gondolta az ügyvéd, mikor megpillantotta, de a következő pillanatban már káromkodásra állt a szája, mert a kacsa oly büdös volt, hogy alig lehetett megmaradni tőle. Dühösen forgatja, egyszerre csak egy levél esik ki a kellemetlen illatu szárnyasból. Ez a levél aztán megmagyarázott mindent. A levélben az ügyvédet egy végrehajtást szenvedett arról a szomorú hírről értesíti, hogy a % alatt csatolt s általa lefoglalt kacsa tüdőcsúcshurutban elpusztult, minek követ-

keztében a végrehajtási jegyzőkönyvből kéri ezt a kacsát törltetni. A lelkiismeretes végrehajtást szenvedett, akinek jó humora tagadhatatlan, levelében azzal indokolja az ügyvédi gyakorlatban szokatlan esetet, hogy ő jól ismeri a bünvádi perrendtartás szakaszait s ha idejekorán nem igazolja azt, hogy a foglalt tárgy hova lett, vagy nem tudja igazolni azt, hogy a foglalás tárgyát képező kacsa természetes halállal mult ki, sikkasztásért pörbe fogják s esetleg szabadságvesztéssel lesz kénytelen lakolni — ártatlanul. A fiatal ügyvéd csak hosszabb gondolkodás után jött rá, hogy ő a napokban egy kliense javára végrehajtást foganatosított, mely alkalmával több ingóság közül egynéhány kacsát is lefoglalt. Az ügyvéd teljesen méltányolta a végrehajtást szenvedett fél kérelmét s intézkedett, hogy a végrehajtásnál eljáró végrehajtó törölje ki a végrehajtási jegyzőkönyvből az árnyékvilágból korán elkölözött kacsát.

HIRDETÉSEK.

A SZÉPSÉG.

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben fönkre teszi arcát úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész **Margit-Créme**-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az **arc minden tisztátlansága** (szepelő májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen ezért, mert a titkot soha senkire sem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is röktöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használnunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül **biztos és ártalmatlan szert az arc szépitésére** és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépitőszert a **Földes-féle Margit-Créme**, mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a **szepelőket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, mitesszert, arc- és kézvörösséget**. Az arc **ideális szép, üde és ifjú** lesz s amellelt a Margit-Créme teljesen **ártalmatlan**.

Egy tégely ára **1 korona**, Margit-szappan **70 fillér** és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) **1 kor. 20 fill.** — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: **Földes Kelemen** gyógyszerész Arad.

Kapható Selmecebányán **Margócsy János** gyógyszerertárában. 980. A. 5-1.

SZLIÁCS vasuti állomás

Zólyomvármegye — Felsőmagyarország — legelsőrendű női fürdője. A continens egyedüli természetes vasas hőforrása. Az idény május 15-től szeptember 30-ig tart. A saját kezelés alatt álló **Radvánszky-féle épületek házcsoportjában 2 legmodernebbül berendezett 120 lakószobát magában foglaló szálloda, melyek közül a „BRISTOL“ 1902-ben teljesen ujonnan lett felépítve: (egy családi villa, egy étterem.)** E házban lakik dr. **Grünwald** kir. tanácsos orvos is. Ugy az elő-, mint az utóidény alatt **40% árkedvezmény. Lakásmegrendeléseket és mindennemű tudakozódásokat azonnal elintéz a Radvánszky házak gondnoka.**

BERNÁTH BÉLA
SZLIÁCS.

1033. 8-1.

Sertésvész elleni szer „FLORIOLOL“

m. kir. szabadalom.

Antiszeptikus, az állat szervezetét a járványos kórokkal szemben immunnissá tevő s annak fejlődését és gyarapodását előmozdító koncentrált növényi kivonat.

Egy palack ára használati utasítással **1 korona 60 fillér.**

Főraktár: **Karcsmaroff A.** drougeria és gyógyárú üzletében **Budapest, Rákóczi-ut 50.**

1064. 1-1.

1848 eredeti angol francia és amerikai toalettnövelet közül a **BUDAPESTI BAZÁR** egy évfolyamában. Előfizetési ára: negyedévre **2 korona**. Ingyen mutatvány számot küld a „**Budapesti Bazár**“ kiadóhivatala Budapest, VIII., Baross-utca 22, (Budapesti Bazár-ház.)

AZ UNIVERSUM-KRÉM HANSI VÉDJEGGYEL

azzal a tulajdonsággal bir, hogy az ember bőrét finommá és puhává teszi, kiütést és vörös foltokat már néhány nap alatt megszüntet. Lefekvés előtt az illető testrészt e krémmel bedörzsölendő. Hatása kellemes. Számtalan levél így szól: „Hálás köszönet a korszakalkotó találmányért, égési sebeim néhány nap alatt teljesen elmúltak.“ „Küldjön újabb 10 tubust barátaim részére, hatása külső bajoknál valóban páratlan.“ „A minta-tubust legjobb eredménnyel használtam régi sebem ellen, kérek utánvételt még 10 darabot.“ Így érkeznek az elismerő sorok. Az **Universum-krémnek** tehát egy háztartásban sem szabad hiányozni.

Főraktár: **CHEMISCHES LABORATORIUM, Wien, VIII., Mariahilferstrasse 38. ÁRA 1 KORONA.**

73.10-1.

